
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PROBLEME 18 

 
Tout d’abord, il faut calculer la somme des deux premiers bonds, afin de la retirer dans un second temps, de la 
distance finale. Ainsi, on obtiendra ainsi la longueur de dernier saut : 
 
Je calcule la longueur parcourue après les deux premiers sauts :    1  

La longueur est de 12,55m car 6,75 + 5,80 = 12,55   6 , 7 5  
                  + 5 , 8 0 
 
                  1 2 , 5 5 
 
Je calcule la longueur de dernier bond : 
La longueur du dernier saut est 4,68 m             1 7 , 2 3  
car 17,23-12,55 = 4,68             -  1 2 , 5 5 
 
                                     0 4 , 6 8 
 
PROBLEME 19 

 
a) Puisque le livre a augmenté, je cherche un nombre plus grand. Je vais donc ajouter l’ancien prix et 

l’augmentation subie :                1   1    1 
         Le nouveau prix du livre est 44,34 € car 39,99+4,35=44,34   3 9 , 9 9 
                                +   4 , 3 5 

    
    4 4 , 3 4 

b) Le second livre coûte 41 € car son prix a diminué de 3,05€. 
Il coûtait donc 3,05€ de plus. 
Je peux faire ce calcul en ligne, sans poser l’opération !  
41 + 3 , 05 = 4 4 , 05  
Le livre coûtait donc 44,05€ au départ. 
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